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Das Verschliisselungsverfahren A-Lands...

Qarlo Evil, ein Spion aus M-Land konnte eine
Ubertragung abfangen:

I'6nh$irffaq6

Gleichzeitig besorgte ihm sein V-Mann in der
Chiffrierzentrale von A-Land den zugehdrigen Klartext

morgen1400uhr

und die linke Tabelle. Leider sall ihm der Geheimdienst von A-Land dicht
auf den Fersen und er konnte Carlo nicht mehr erklaren, wie der Code im
Detail funktioniert.

1? Es bietet sich nun die einmalige Gelegenheit, das
prinzipielle Verschlisselungsverfahren von A-Land ein
fur alle Mal zu knacken. Carlo Evil wei®, dass die
Verschlisselung A-Lands durch eine einzige Zahl
beschrieben werden kann. Aber er kommt einfach nicht
dahinter... Und die Zeit drangt!

Hilf ihm! Mit welchem mathematischen Verfahren verschlisselt A-Land
seine Nachrichten?

Klartext m| o r|  gle|n|1|4|0|0|ujh r
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Geheimtext-Zahl |111(117|126| 93 | 87 |114|33 |42 |30 | 30 [135|96 |126
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Verfahren:
Klawbuchstabe wird verschlivsselt durch ,, Multiplikation mit 3¢

Nachdem Carlo nun mit deiner Hilfe dahintergekommen ist, muss er
lacheln. Das lieRe sich doch auch eleganter beschreiben als mit dieser
grofRen Tabelle links... Kommst du auf den selben Gedanken wie Carlo?

(Zahl-3) mod 55 und moawn kanwv siche gwei Spaltev spare...
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